Уважаемые представители средств массовой информации! 

Сегодняшняя встреча обусловлена преддверием праздничной даты, 25 июля отмечается день сотрудника органов следствия Российской Федерации. День сотрудника органов следствия Российской Федерации отмечается, начиная с 2014 года. Выбор указанной даты неслучаен, в этот день 25 июля 1713 года был издан именной указ Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора Михаила Ивановича Волконского». «Майорские» следственные канцелярии подчинялись непосредственно Петру I и разбирали дела о наиболее опасных коррупционных деяниях. 
В настоящее время деятельностью Следственного комитета Российской Федерации руководит глава государства - Президент России и Следственный комитет не входит в структуру ни одного из органов государственной власти. К подследственности  Следственного комитета, как и при Петре 1 относятся уголовные дела о наиболее опасных деяниях:  по особо тяжким, коррупционным, экономическим, тяжким, совершенным в отношении несовершеннолетних, а также иным категориям преступлений. 
Составить представление о деятельности сотрудников следственного управления можно, оценив результаты их работы.
В первом полугодии 2016 года в следственное управление поступило 2578 сообщений о преступлениях. По каждому из поступивших сообщений проводилась доследственная проверка. По результатам проверок возбуждено 525 уголовных дел. В текущем году сотрудниками следственных отделов осуществлено 699  выездов на места происшествий. 
Все Вы помните, что 2016 год начался для следственного управления с резонансного уголовного дела в отношении врача второй городской больницы. На фоне этого дела общественный резонанс получила и доследственная проверка, которую проводили по факту самоубийства в этой же больнице 85-летнего пациента. В возбуждении уголовного дела было отказано, его смерть оказалась некриминальной, на решение свести счеты с жизнью пожилого человека подтолкнула болезнь и тяжелые жизненные обстоятельства. В феврале этого года представители средств массовой информации активно интересовались у нас причинами гибели 18-летней студентки в поселке Майский. В возбуждении уголовного дела было отказано, так как девушка скончалась от пневмонии, которую не лечила. В конце июня в одном из ночных клубов Белгорода скончалась 21-летняя девушка, предварительной причиной смерти назван инфаркт, однако, окончательного заключения медики нам пока не представили, проверка не завершена. 
В производстве следователей находилось 943 уголовных дела. Нагрузка следователей по делам, направленным в суд, составила 1,7 дела в месяц. 
В первом полугодии 2016 года на территории области совершено 39 убийств, 19 преступлений о причинении тяжкого вреда здоровью потерпевшего со смертельным исходом. Произошло снижение данных видов преступлений. В первом полугодии 2015 года было 50 убийств и 29 причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом. Раскрываемость убийств 94,4  процента, данный показатель также улучшился в сравнении с прошлым годом. Всего в первом полугодии 2016 года 358 уголовных дел направлено в суд для рассмотрения по существу. Среди  них: 34 убийств, 20 дел по факту причинения тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, 8 дел по фактам получения взяток, 36 по фактам дачи взяток, 12 – о применении насилия в отношении представителей власти. В первом полугодии 2016 года расследовано 36 преступлений прошлых лет.
В мае этого года в суд было направлено уголовное дело по обвинению бывшего младшего оперуполномоченного уголовного розыска, который на протяжении 2014, первого полугодия 2015 года на территории Белгорода, Белгородского района, Курска совершил 24 кражи чужого имущества с незаконным проникновением в жилище, одно разбойное нападение с целью хищения имущества с применением предмета, похожего на пистолет и острой отвертки и пять покушений на совершение краж с причинением значительного ущерба гражданам. Обладающему тактикой и методикой проведения оперативно-розыскных мероприятий, обвиняемому длительное время удавалось оставаться не пойманным, однако как обычно, рано или поздно злоумышленник совершает ошибку. Современные возможности криминалистической техники и базы данных правоохранительных органов помогли по оставленному на месте происшествия отпечатку установить лицо, совершившее все эти преступления. Из домов потерпевших мужчина похищал деньги, золотые украшения на общую сумму почти 3 с половиной миллиона рублей. 
В июне 2016 года судом вынесен обвинительный приговор жителю Петропавловска-Камчатского Алексею Крыгину, который  9 мая 2015 года  в селе Таврово Белгородского района на встрече выпускников одного из Харьковских ВУЗов в ходе ссоры ножом убил трех своих однокашников. За содеянное он осужден к 17 годам лишения свободы.
Всегда на контроле руководства Следственного комитета находятся уголовные дела и материалы доследственных проверок по фактам невыплаты заработной платы работникам организаций различных видов собственности. В первом полугодии 2016 года в следственное управление поступило 23 сообщения о преступлении, из них возбуждено 8 уголовных дел о невыплате зарплаты. В марте были возбуждены уголовные дела в отношении директора «Муромского охотничьего хозяйства» в Шебекинском районе и директора «Городского пассажирского транспорта» в областном центре. В отношении директора «Муромского охотничьего хозяйства» в июне состоялся обвинительный приговор, он приговорен к штрафу, заработная плата сотрудникам была выплачена. В июне  Борисовским межрайонным следственным отделом возбуждено сразу 5 уголовных дел по фактам неполной выплаты зарплаты сотрудникам коммерческих организаций. О результатах расследования мы обязательно расскажем.
В следственное управление поступают многочисленные жалобы на неоказание надлежащей помощи больным в медицинских учреждениях, которое приводит к летальному исходу. Каждое такое обращение тщательно проверяется, при наличии признаков преступления возбуждаются уголовные дела. Например это: уголовное дело, возбужденное по  статье оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья, когда в городской больнице № 1 Белгорода скончался 38-летний мужчина, которого по утверждению его супруги в течение 4-х часов на машине скорой помощи возили из одного медучреждения в другое. Уголовное дело по статье причинение смерти по неосторожности возбуждено по факту смерти в горбольнице № 1 областного центра от сепсиса 42-летней женщины.  В мае 2016 года в суд направлено уголовное дело по обвинению двух врачей Алексеевской Центральной районной больницы, которые не смогли поставить правильный диагноз поступившему пациенту, проводили неправильное лечение и в итоге мужчина скончался. Уголовное преследование третьего врача прекращено вследствие акта амнистии. Сейчас уголовное дело рассматривается в суде. 
Одним из приоритетных направлений деятельности следственного управления является защита прав и законных интересов несовершеннолетних, потерпевших от преступлений.  В первом полугодии  2016 года  по преступлениям, совершенным в отношении несовершеннолетних возбуждено 51 уголовное дело, в суд направлено 33 уголовных дела. В 2015 году увеличилось количество уголовных дел, связанных с посягательствами на половую свободу и неприкосновенность несовершеннолетних.  В первом полугодии 2016 года данная тенденция сохраняется. Возбуждено 4 уголовных дела по изнасилованию или совершению иных насильственных действий сексуального характера, 17 – по совершению развратных действий и вступлению в половые отношения и несовершеннолетними. 
В текущем году в следственном управлении расследуется ряд резонансных уголовных дел, где потерпевшими явились дети. В следственном отделе по городу Белгород расследуются два уголовных дела:  когда в феврале, гуляя с родителями возле детского оздоровительного лагеря «Сокол» в Сосновке 4-летний мальчик погиб в канализационном люке, уголовное дело было возбуждено по статье причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом профессиональных обязанностей. Второе уголовное дело – о похищении жительницей Курской области младенца из перинатального центра. Мы сообщали, что обвиняемая была направлена на стационарную психолого-психиатрическую экспертизу, до настоящего времени заключение специалистов нами не получено.  
В апреле 2016 года Алексеевским межрайонным следственным отделом возбуждено сразу два уголовных дела, когда в городе Алексеевка с разницей в 4 дня от угарного газа в квартирах отравилось четверо детей, трое из которых погибли. Расследование пока не окончено. В июне 2016 года в Старом Осколе руководителю управляющей компании вынесен обвинительный приговор за оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья, который обвинялся органами следствия в том, что не принял мер к очистке дымовых и вентиляционных каналов в доме, который обслуживала его управляющая компания. В результате отравления угарным газом погибли трое жителей дома, пятеро, среди которых 8-летний ребенок пострадали. Директор осужден к лишению свободы условно. В июне возбуждено уголовное дело по факту гибели воспитанника школьного лагеря в реке Ворскла. Происшествие случилось в момент, когда вся страна следила за событиями в Карелии, где погибли 14 детей. Борисовским межрайонным следственным отделом оперативно было возбуждено уголовное дело, в котором сейчас четверо подозреваемых. 
	Следственным управлением расследуются также уголовные дела о тяжких и особо тяжких преступлениях, совершенных несовершеннолетними.  В текущем году возбуждено  18 таких уголовных. В основном это преступления против собственности. 

Коррупция представляет собой значительную проблему в современной России затрагивающую все аспекты жизни, поэтому непримиримая и постоянная борьба с ней одно из основных требований Председателя Следственного комитета к своим коллегам. В подразделения следственного управления за 6 месяцев 2016 года поступило 198  сообщений о преступлениях коррупционной направленности.   По результатам их рассмотрения возбуждено 163 уголовных дела. 55  уголовных дел направлено в суд. Предприниматели дают взятки должностным лицам госорганов, граждане полицейским за непривлечение к административной ответственности, врачам за выписку листков временной нетрудоспособности, студенты преподавателям за положительные отметки. 
Фигурантами уголовных дел коррупционной направленности становятся должностные лица и граждане, несмотря на их «чины и звания». Так, в производстве Алексеевского межрайонного следственного отдела находится уголовное дело в отношении двоих оперуполномоченных отдела по борьбе с экономическими преступлениями и противодействия коррупции УМВД России по Белгородской области, которые подозреваются в том, что за незаконное денежное вознаграждение обещали покровительство предпринимателю. В Старом Осколе также двое оперуполномоченных по борьбе с коррупцией вымогали у предпринимателя взятку за принятие решения об отказе в возбуждении уголовного дела по материалу о злоупотреблениях полномочиями, который находился в производстве одного из подозреваемых.
По ходатайству следствия заключен под стражу начальник «Прохоровской станции по борьбе с болезнями животных», который обвиняется в том, что вносил недостоверные данные в количество актов и сумм, на которые возглавляемая им станция проводила исследования кормов, произведенных коммерческой структурой. За так называемую экономию денег предпринимателей чиновник получил взятку. В ходе расследования выявляются дополнительные эпизоды его преступной деятельности.
В феврале 2016 года судом вынесены обвинительные приговоры двум предпринимателям, которые для беспрепятственного прохождения автомобилей с грузами, свыше допустимого,  по дорогам области передавали взятки  должностному лицу Управления автодорог общего пользования и транспорта Белгородской области. Предприниматели осуждены к значительным штрафам. 
На основании собранных следствием доказательств к реальному лишению свободы осужден бывший чиновник Управления государственного автодорожного надзора, который получал взятки за предупреждение предпринимателей о местах нахождения пунктов весового контроля, что позволяло грузовым автомобилям миновать такие посты и возить по дорогам области грузы, превышающие по массе разрешенный размер.
С каждым годом возрастает количество уголовных дел о преступлениях в сфере экономики, расследование которых поручено подразделениям Следственного комитета России. В первом полугодии 2015 года возбуждено 238 уголовных дел экономической направленности, а в первом полугодии этого года 277, это в том числе и коррупционные дела о получении и даче взяток и служебных подлогах. Расследованием наиболее сложных экономических преступлений занимается второй отдел по расследованию особо важных дел. В его производстве уголовные дела о налоговых преступлениях, наиболее сложных, многоэпизодных преступлениях с крупным экономическим ущербом.
В июне 2016 года мы рассказывали о вынесении обвинительных приговороы 6 участникам организованной преступной группы, которая организовала и проводила незаконные азартные игры с использованием сети «Интернет». Следствие установило, что игорная деятельность осуществлялась на территории городов Алексеевка, Новый Оскол, Бирюч, Старый Оскол, Белгород, а также на территории воронежской и Курской областей.  Ущерб от преступной деятельности составил более 30 миллионов рублей. Уголовные дела в отношении основных фигурантов находятся в стадии завершения предварительного расследования.	
В июне текущего года судом вынесен обвинительный приговор бывшей сотруднице финансового отдела Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Екатерине Алпеевой, которая органами следствия обвинялась в мошенничестве в особо крупном размере и отмывании денежных средств, добытых преступным путем. На протяжении пяти лет она по банковским картам, выписанным ею на несуществующих лиц, получила в свое распоряжение более 54 миллионов рублей. На эти деньги она приобрела квартиру и нежилое помещение для бизнеса. Приговором суда Алпеевой назначено наказание в виде 9 лет лишения свободы, однако на оглашение приговора она не явилась. Для обеспечения заявленного гражданского иска на имущество Алпеевой еще на стадии следствия был наложен арест. 
Руководством Следственного комитета Российской Федерации уделяется большое внимание возмещению ущерба, причиненного преступлением. В первом полугодии 2016 года преступными посягательствами причинен общий ущерб на сумму свыше 56 миллионов рублей, из них на стадии следствия возмещено более 40 миллионов рублей, что составляет более 70 процентов. 
В Следственном комитете Российской Федерации огромное внимание уделяется всестороннему и объективному рассмотрению обращений граждан. Председатель Следственного комитета один из немногих руководителей такого уровня, который ежемесячно проводит прием граждан. Поэтому и в Белгородской области мы стараемся сделать максимально доступной реализацию права граждан на обращение к должностным лицам, как того требует Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». За 6 месяцев 2016 года разрешено 679 обращений граждан.  Руководство следственного управления еженедельно в определенные дни и часы принимает граждан в  аппарате следственного управления, раз в неделю запланированы выезды в районы области для приема граждан по месту их жительства. Для граждан на сайте следственного управления действует интернет-приемная, три раза в неделю работает приемная Председателя Следственного комитета, посредством которой любой гражданин может отправить письмо на имя Председателя Следственного комитета. Все наши контакты и порядок работы находятся в свободном доступе на сайте следственного управления в сети Интернет. Действует прямая телефонная линия «Ребенок в опасности». В первом полугодии сотрудники управления своевременно откликнулись на обращение на данную телефонную линию жительницы области, которая была озабочена условиями жизни своих внуков, которые проживают со злоупотребляющими спиртным родителями. Ситуация взята под контроль органами полиции, отделом опеки администрации района. 
За почти 9  лет, в целом, существования следственного управления по Белгородской области, наш коллектив менялся, омолаживался. Пришло много молодых следователей, наставникам которых предстоит воспитать из них настоящих профессионалов своего дела. Работа следователя сложна, рабочий день не нормирован, следователь ограничен сроками, объем работы по делам и материалам громадный, за каждым уголовным делом людские судьбы. Поэтому тех, кто со всей ответственностью относится к избранному делу и остается верным следствию - руководство Следственного комитета и следственного управления с удовольствием поощряет, им предоставляется возможность карьерного роста, выдвижения на вышестоящие должности. В 2015 году на вышестоящие должности переведено 14 сотрудников, за истекший период этого года – 8. О том, что в следственном управлении по Белгородской области работают грамотные, профессиональные юристы говорит и тот факт, что четверо моих заместителей перешли на работу на вышестоящие должности. В 2009 году Игорь Балаев был назначен руководителем следственного управления по Смоленской области, Владимир Литвиненко в 2011 году назначен руководителем следственного управления по Томской области, Сергей Захаров в настоящее время работает начальником управления Судебного департамента в Белгородской области, и вот совсем недавно Алексей Назин назначен руководителем следственного управления по Курской области.

В заключении своего выступления мне хотелось бы поздравить своих коллег с профессиональным праздником. Отметить высокопрофессиональную работу тех сотрудников, которые в конкурсе профессионального мастерства заняли первые места: Андрея Калинина – следователя второго отдела по расследованию особо важных дел, Дмитрия Басова, следователя по особо важным делам следственного отдела по городу Белгород, Александра Харченко – инспектора отдела процессуального контроля аппарата следственного управления, Вячеслава Седых – следователя криминалиста следственного отдела по городу Старый Оскол, Виктора Ивановича Миропольского – руководителя Новооскольского межрайонного следственного отдела, Юлиана Уразова – руководителя второго отдела по расследованию особо важных дел. Всему коллективу следственного управления я хочу пожелать в первую очередь здоровья, позитивной энергии, взаимовыручки, уважительного отношения друг к другу, профессионального роста и благополучия. 
