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Уважаемые приглашенные, коллеги!
Давая оценку работе следственного управления по итогам 2013 года, можно сказать, что поставленные цели и задачи выполняются, намечается улучшение основных показателей работы.

В соответствии с Федеральным законом Следственный комитет является самостоятельным федеральным государственным органом, осуществляющим в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочия в сфере уголовного судопроизводства.

Основными задачами  являются:

1) оперативное и качественное расследование преступлений в соответствии с подследственностью, установленной уголовно-процессуальным законодательством;

2) обеспечение законности при приеме, регистрации, проверке сообщений о преступлениях, возбуждении уголовных дел, производстве предварительного расследования, а также защита прав и свобод человека и гражданина;

3) организация и осуществление в пределах своих полномочий выявления обстоятельств, способствующих совершению преступлений, принятие мер по устранению таких обстоятельств.

Следственный комитет осуществляет свою деятельность во взаимодействии с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, общественными объединениями и организациями, иными органами.

Для решения задач надлежащей реализации полномочий в сфере уголовного судопроизводства в управлении на плановой основе проводятся совместные (межведомственные) рабочие совещания, заседания коллегии руководителей правоохранительных служб области, где коллегиально рассматриваются актуальные вопросы деятельности.  

Так, в феврале и декабре 2013 года совместно с подразделениями УМВД  проведены коллегии по вопросам раскрытия и  расследования тяжких и особо тяжких преступлений против личности. По результатам коллегий намечены мероприятия, направленные на  эффективное решение задач по соблюдению уголовного судопроизводства.

Всего в течение года проведено двадцать пять заседаний коллегии по актуальным и проблемным направлениям  следственной работы.

В рамках координационной деятельности в течение года принималось участие в проведении координационных совещаний по обеспечению правопорядка в Белгородской области, в заседаниях правительства и областной думы, совещаниях судей и коллегиях прокуратуры области, межведомственных совещаниях, в том числе выездных.

Созданы и успешно функционируют постоянно действующие следственно-оперативные группы по раскрытию преступлений общеуголовной, а также экономической и коррупционной направленности. 

В повседневной деятельности руководителями следственных отделов активно используется такой организационно-управленческий инструмент как оперативное совещание, обсуждение возникающих проблем в ходе рабочих встреч.  

В аппарате следственного управления организовано еженедельное проведение совещаний, что позволяет оперативно и качественно разрешать возникающие вопросы. 

В целях привлечения представителей общественных организаций к обсуждению вопросов в сфере уголовного судопроизводства при следственном управлении образованы совещательные органы - Общественный  и Консультативный совет по оказанию помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. 
На фоне незначительного роста общего количества зарегистрированных в 2013 году на территории области преступлений (на 0,3%) на 15 процентов увеличилось количество возбужденных следственными отделами уголовных дел. 

Применительно к статьям Уголовного кодекса, на 4 процента уменьшилось количество возбужденных и расследованных уголовных дел по фактам совершения тяжких и особо тяжких преступлений против личности (109 дел, 2012г. - 114). 
Количество изнасилований осталось фактически на прежнем уровне – 23 в 2013 году против 22 – в 2012.
Увеличилось количество возбужденных уголовных дел о преступлениях против собственности. Следователями расследовано 98 уголовных дел, из которых большинство по фактам совершенных несовершеннолетними грабежей и разбоев (из 40 дел – 26 совершено несовершеннолетними).

Повышенное внимание вопросам борьбы с коррупцией обусловило рост возбужденных уголовных дел коррупционной направленности. Это 236 уголовных дел, из которых 58 процентов  (136 дел) возбуждено по фактам получения и дачи взятки.  
Возбуждение уголовного дела - основополагающая стадия предварительного расследования. Отмена постановления о возбуждении дела делает бесполезной всю проделанную работу следователя. Более того, необоснованное возбуждение дела в отношении конкретного лица влечет за собой и начало необоснованного уголовного преследования, что является недопустимым. В данном случае положительным моментом является отсутствие в истекшем году фактов отмен постановлений о возбуждении уголовного дела.  
Безусловно, руководителями следственных отделов должно уделяться внимание учетно-регистрационной дисциплине. Недопущение фактов необоснованной регистрации в качестве  сообщений о преступлении обращений, явно не содержащих сведений о преступлении, позволит более рационально расходовать силы и средства следственного аппарата, исключит проведение необоснованных проверок.
В 2013 году в следственные отделы поступило 6779 сообщений о преступлении, что на 8,5 процентов выше уровня прошлого года (6202). 

По результатам рассмотрения сообщений в 79-ти процентах случаев в возбуждении уголовного дела отказано, как правило, за отсутствием события либо состава преступления. 
В сравнении с 2012 годом на 18 процентов возросло количество сообщений по фактам смерти граждан (3675), их доля в общей массе рассмотренных в 2013 году сообщений составила 69 процентов, тогда как в 2012 году данный показатель составлял 82 процента. 

При неизменной штатной численности нагрузка на следователей по отказным материалам остается значительной — в среднем по области на одного следователя в 2013г. пришлось 140 материалов (в 2012г. — 133). 
Повышение требований к полному и всестороннему рассмотрению сообщений о преступлениях позволило в истекшем году снизить на 3 процента долю материалов, отмененных для дополнительной проверки (2013г.- 5,8%; 2012г. – 9%).
Из числа отмененных 47 процентов решений принято прокурором. Данная цифра свидетельствует об отсутствии должного процессуального контроля за принятыми решениями со стороны заместителей руководителей следственных отделов, в чьи должностные обязанности входит данное направление деятельности. 
С учетом молодого звена работающих следователей руководителями на местах в недостаточной степени используется такой механизм как дача письменных указаний.

Так, по материалам проверок за год следователям дано 279 указаний, что составило 5 процентов от общего количества принятых решений об отказе в возбуждении уголовного дела и 17 процентов от решений без учета фактов смерти граждан. 
Аппаратом управления Вам оказывается практическая  и методическая помощь, имеется возможность перед принятием решения обсудить вызывающие сложность материалы на уровне заместителя руководителя следственного управления. Разработаны методические рекомендации практически по каждой категории преступлений, во всех следственных отделах они есть. Их надо читать и применять на практике. За год проведено 7  учебно-методических семинаров, 12 следователей прошли стажировку в следственном управлении, 36 – в Следственном комитете. В отделы постоянно направляется информация об изменениях законодательства. Вы должны самостоятельно отслеживать текущие изменения действующего законодательства. Для этого у всех имеется доступ к информационным ресурсам Консультант-плюс и Гарант.  
В этой связи предупреждаю об ужесточении спроса с заместителей руководителей следственных отделов в части обеспечения полноты и законности постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела.

В 2013 году на 18% увеличилось количество находившихся в производстве уголовных дел (1399). Окончено производством 647 дел, из которых 568 направлено в суд. 
По 3 направленным в суд уголовным делам о совершении убийств при отягчающих обстоятельствах Белгородским областным судом вынесены  приговоры о пожизненном лишении свободы (в отношении Помазун, Ахкатян и Кязимова), которые оставлены Верховным Судом РФ без изменения и вступили в законную силу. Данные факты для большинства субъектов РФ являются редкостью и свидетельствуют о проведении полного и всестороннего расследования.  

Хочу обратить внимание руководителей на планомерность в организации служебной деятельности. 

Мной ставилась задача обеспечить уровень нагрузки по направленным в суд делам 1,5 дела в месяц. Данная задача Вами выполнена за исключением Алексеевского (1,2), Яковлевского (1,3) межрайонных следственных отделов и следственного отдела  по городу Губкин (1,3). В тоже время ряд управлений в ЦФО, например по Орловской области,  уже продолжительное время удерживают позиции по направлению в суд 2 дел в месяц. Требую в 2014 году повысить данный показатель до 2 дел. Для этого необходимо внимательно проверять поступающие сообщения, возбуждать и расследовать дополнительные эпизоды в рамках находящегося в производстве дела.

С каждым годом растет показатель предварительно расследованных преступлений. За 2013 год предварительно расследовано более тысячи преступлений, за 2012 год – 752. Данный рост обусловлен, в том числе, увеличением количества тяжких и особо тяжких преступлений. В 2011 году их было совершено 270, в 2012г. – 317, а в 2013г. – уже 506. Это тоже своеобразный пласт для увеличения нагрузки.
Со следственной  нагрузкой неразрывно связаны сроки следствия. 
Подводя итоги 2012 года, мной ставилась задача в 2013 году не допустить рост выше 40% оконченных свыше установленного законом срока уголовных дел. 

Нам удалось несколько снизить процент нарушенных сроков следствия. С нарушением 2-месячного срока окончено 46% дел, в 2012 г. этот показатель составлял 52%.

В большинстве случаев продление сроков следствия является обоснованным и вызвано объективными обстоятельствами. Имеются действительно сложные уголовные дела, в том числе о преступлениях, совершенных группой лиц, о неочевидных преступлениях. Достаточно много времени занимают некоторые экспертные исследования. Приходят для соединения уголовные дела со значительными сроками следствия из других органов следствия. За год поступило 58 таких дел, по которым сроки были продлены свыше 2-х месяцев. 

Для сокращения сроков следствия руководителям следует уделять внимание незамедлительному назначению следователями судебных экспертиз. Обращать внимание на планирование следователем проведения следственных действий, контролировать их выполнение. 
В 2014 году задача по снижению количества оконченных дел с нарушенным сроков остается прежней – до 35-40%.
Обращаю внимание руководителей на персональную ответственность за качеством и полнотой проведенного расследования. Ваша задача – организация работы следственного отдела, дела надлежит принимать к производству только в исключительных случаях. 

Ужесточение процессуального контроля должно способствовать снижению таких негативных показателей в работе как возвращение дел на дополнительное расследование и вынесение судом оправдательных приговоров.

Прокурорами в порядке статьи 221 УПК РФ в связи с неполнотой следствия принято 16 решений о возвращении уголовных дел, что на 30 процентов выше уровня 2012 года (11) и на 44 процента выше, чем в 2011 году (9). Шесть решений прокуроров обжалованы вышестоящему прокурору, однако в удовлетворении ходатайств было отказано. После дополнительного расследования 12 дел направлено в суд и 2 прекращено по нереабилитирующим основаниям.
Судами в порядке ст. 237 УПК РФ возвращено прокурору 17 уголовных дел или 3% от числа направленных в суд, что также выше прошлого года.  Отмечается негативная тенденция к росту числа возвращенных судами уголовных дел в СО по г. Старый Оскол – 7 дел. 

После устранения препятствий 12 дел направлено в суд для рассмотрения по существу, 1 прекращено по реабилитирующим основаниям и 1  приостановлено.
Суды указывали такие недостатки, как: неконкретизация предъявленного обвинения, неточности при составлении обвинительного заключения, несоответствие имеющихся в деле процессуальных документов требованиям УПК РФ, технические ошибки.
Анализ причин возвращения для дополнительного расследования уголовных дел позволяет сделать вывод о том, что руководителями следственных отделов уголовные дела изучались поверхностно, не устранялись очевидные недостатки следствия.
Низкое качество следственной работы и процессуального контроля послужило также причиной нарушения конституционных прав граждан, необоснованно привлекавшихся к уголовной ответственности и реабилитируемых в результате судебных решений по уголовным делам.

Так, судами Белгородской области вынесено 10 оправдательных приговоров в отношении 10 лиц (АППГ — 4 оправдательных приговора в отношении 4 лиц). Рост в сравнении с 2012 годом на 60%.
Причинами вынесения оправдательных приговоров явилось в большинстве случаев направление в суды дел, по которым не определены и не исследованы все возможные версии происшедшего, не исчерпан весь комплекс следственных мероприятий для установления истины и доказывания вины, неправильное применение норм материального и процессуального права.    

Мое требование – вообще не допускать оправдательные приговоры.
Каждый факт некачественного следствия, как и в прошлом году, так и в этом, будет рассматриваться на оперативном совещании после проведения служебной проверки, к виновным лицам будут применяться меры ответственности. И это не только мое требование. В связи с неоднократными фактами возвращения в порядке ст.237 УПК РФ уголовных дел в следственном отделе по городу Старый Оскол Следственным комитетом нам было поручено провести комплексную проверку данного отдела по всем направлениям деятельности. Вызывает озабоченность работа Алексеевского МСО, где Следственным комитетом также поручено провести комплексную проверку. В связи с данными фактами принято решение провести в 2014 году комплексные проверки всех следственных отделов области.
В 2013 году прекращено 62 уголовных дела или 9,6 процентов от оконченных (647). При этом, как и в прошлом году,  65% дел прекращено по реабилитирующим основаниям (40). 

Требую снизить процент прекращенных уголовных дел до 5-6%. Решение о прекращении и приостановлении следствия принимать после согласования с подразделениями аппарата следственного управления.
Приостановлено следствие по 55 уголовным делам, из них в 26 случаях дело приостановлено в связи с неустановлением  лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого, в 14 – за его розыском. В данной ситуации отделу криминалистики надлежит проводить постоянную работу по взаимодействию с сотрудниками органов дознания. В 11 случаях следствие приостанавливалось в связи с болезнью лиц. Эту цифру надо снижать. Обращаю внимание, что по данному основанию принимать решение необходимо только после получения медицинского заключения. 
Следственное управление реализует комплекс мер практического и организационного характера по раскрытию и расследованию особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, акцентирует внимание на повышение степени межведомственного взаимодействия.
В  2013 году в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на территории Белгородской области наблюдается рост фактов убийств на 18,2 % - с 66 до 78. Раскрываемость убийств осталась на прежнем уровне и составила 86,3% (АППГ – 86,2%). 

Примером резонансных убийств, расследованных в 2013 году, является убийство в ноябре 2011 года в г. Строитель Ахкатян А.А. из корыстных побуждений Пономаревой Н.И. и ее малолетней дочери, а также совершенное в  апреле 2013 года в г. Белгороде убийство Помазуном С.А. 6-ти человек. По делам проведен большой объем следственных действий и судебных экспертиз, по результатам судебного рассмотрения Ахкатян А.А. и Помазун С.А. признаны виновными и приговорены к пожизненному лишению свободы.

Количество фактов причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевших, снизилось с 59 в 2012г. до 51 в 2013г. Раскрываемость составила 91,5% (АППГ – 96,5%). 
Количество изнасилований возросло на 3,7% - с 27 в 2012г. до 28 в 2013г. Раскрыто 96,3% (АППГ – 81,5%).
Каждое уголовное дело о нераскрытом тяжком и особо тяжком преступлении против личности находится на постоянном контроле следственного управления. 
В целях установления виновных по уголовным делам регулярно проводятся совместные оперативные совещания с участием должностных лиц органов УМВД. В 2013 году проведено 11 межведомственных совещаний по 23 уголовным делам о нераскрытых преступлениях. В результате реализации намеченных мероприятий  снято с учета 3 преступления в виду установления некриминального характера смерти потерпевших, по 2-м делам установлены лица, их совершившие, раскрыто одно убийство.
Раскрытие преступлений прошлых лет является одним из приоритетных направлений следственной работы, следует и дальше продолжать эту работу. Совместно с УМВД создана аналитическая группа, которая планомерно изучает приостановленные уголовные дела и выявляет перспективные для раскрытия преступления. В 2013 году раскрыто 40 преступлений прошлых лет (АППГ – 32), в том числе 5 убийств и 5 преступлений против половой свободы и неприкосновенности. 

Примером расследования преступления прошлых лет является уголовное дело о безвестном исчезновении в 2010 году в Яковлевском районе малолетней девочки – Ефимовой, 1999 г.р. Преступление длительное время оставалось нераскрытым. По одной из версий к данному преступлению мог быть причастен односельчанин, неоднократно судимый, в том числе за преступление в отношении половой неприкосновенности малолетней. Комплекс следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий длительное время положительных результатов не приносили. Преступление удалось раскрыть только в 2012 году. Кязимов И.Ф. указал место захоронения трупа разыскиваемой девочки, дал показания об обстоятельствах ее смерти. Кроме того, в мобильном телефоне обвиняемого, осмотренном с применением современного мобильного криминалистического комплекса, обнаружена удаленная фотография, на которой запечатлен факт совершения обвиняемым насильственных действий сексуального характера в отношении несовершеннолетнего. 

Уголовное дело с обвинительным заключением направлено в суд, Кязимов И.Ф. осужден к пожизненному лишению свободы.

Отделу криминалистики и руководителям на местах следует продолжать работу с оперативными работниками в организации раскрытия и расследования тяжких и особо тяжких преступлений, как текущих, так и прошлых лет.
Хочу остановиться на применении следователями мер пресечения, в том числе заключения под стражу. В марте 2013 года проблемы избрания и продления меры пресечения  виде заключения под стражу были рассмотрены на межведомственном совещании в Белгородском областном суде.  Принято решение практиковать избрание таких мер пресечения как домашний арест и залог.
По ходатайствам следователей за год заключено под стражу 186 лиц (АППГ – 179), в 319 случаях выносились ходатайства о продлении данной меры пресечения. В 15 случаях судом в аресте было отказано. Обжаловано только 6 отказов, которые не удовлетворены. В 11 случаях судом самостоятельно избран обвиняемым домашний арест. По инициативе следователей домашний арест избирался 5 раз и продлевался 20. Залог избран в 4 случаях. Данные цифры ничтожны, прошу обратить на это внимание.
Подчеркну - мое требование об обязательном обжаловании отказов судов в избрании ареста обвиняемым остается прежним. Кроме того, следователь обязательно должен присутствовать при рассмотрении его ходатайств, связанных с избранием и продлением меры пресечения  виде заключения под стражу.
Отдельный блок – экономические и коррупционные преступления.

Проверкой сообщений экономического и коррупционного характера и расследованиями подобного рода уголовных дел Следственный комитет занимается постоянно с момента своего создания. В Послании Федеральному Собранию 12 декабря 2013 года президент подчеркнул необходимость укреплять систему противодействия коррупции. Это обязывает нас еще активнее наращивать усилия на этом важнейшем направлении государственной политики. У следственного управления довольно узкая составляющая этой работы – борьба с коррупцией в самом ярком её проявлении - преступлении. 
Принятые меры по активизации деятельности по противодействию преступлениям данной категории привели к увеличению количества возбужденных и направленных в суд уголовных дел.    

В сфере экономики в 2013 году зарегистрировано 619 сообщений о преступлении, что на 24% больше, чем в 2012 году. 75% сообщений поступило из подразделений УМВД, 9% - из органов прокуратуры. По результатам рассмотрения данных сообщений возбуждено 384 уголовных дела. В своем большинстве это преступления, предусмотренные ст.238 Уголовного кодекса (81), факты взяточничества (136) и мошенничества (40).  В суд направлено 133 уголовных дела в отношении 143 обвиняемых. 
Кроме этого, в 2013 году поступило 331 сообщение о преступлениях коррупционной направленности, что в два раза выше уровня 2012 года (173). Как я отмечал ранее, возбуждено 236 уголовных дел, из которых: 89 по фактам получения взятки и 47 – ее дачи. Всего окончено 93 уголовных дела коррупционной направленности, в том числе 80 направлено в суд.

По направленным в суд делам предварительно расследовано 183 коррупционных преступления, их них 116 по фактам взяточничества.

Так, Валуйским МСО 29.05.2013 возбуждено уголовное дело в отношении Борзенко Ю.А. по п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ.  Установлено, что  Борзенко Ю.А., находясь в должности заместителя председателя экономического развития и прогнозирования администрации Вейделевского района, получил от генерального директора ООО «СтройИндустрия» Харьковского Д.И. взятку в сумме 550 000 рублей за оказание содействия при выполнении муниципального контракта по капитальному ремонту сельских клубов Вейделевского района.

25 декабря приговором Вейделевского районного суда Борзенко осужден к 5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в ИК строгого режима и штрафу в размере 2 млн. рублей.
Возникают вопросы по отсутствию уголовных дел о преступлениях в сфере реализации приоритетных национальных проектов. Так, в 2012 году в суд было направлено 3 уголовных дела, а в истекшем - ни одного. Прошу еще раз  вернуться к вопросу проведения на местах межведомственных совещаний с оперативными работниками по вопросам выявления коррупционных преступлений, в том числе в сфере реализации приоритетных нацпроектов.

Председателем Следственного комитета особое внимание уделяется расследованию преступлений среди несовершеннолетних.
В следственном управлении организовано взаимодействие с органами государственной власти по вопросам защиты прав несовершеннолетних, принимается активное участие в профилактике детской преступности, выявлении причин совершения преступлений данной категорией граждан, в ряде отделов введена специализация следователей по расследования этих уголовных дел. 

В 2013 году следователями возбуждено 74 уголовных дела, по которым 71 несовершеннолетний признан потерпевшим. В своем большинстве это преступления против собственности (27) и против половой неприкосновенности и половой свободы личности (45). По 48% уголовных дел потерпевшие имели возраст от 14 до 18 лет. От преступных посягательств погибло 13 (АППГ-11) несовершеннолетних. В 10-ти случаях убийство детей совершено по неосторожности, в 1-ом – умышленно, двое погибли в результате халатности взрослых.
Так, 31 декабря завершено расследование уголовного дела по факту гибели в песчаном карьере в районе п.Томаровка Яковлевского района 2-х несовершеннолетних. Следствием установлено, что заместитель генерального директора по производству ООО «ДСУ 31» Плахотников И.Н., в нарушение правил безопасности при добыче глины и песка в карьере, не организовал соблюдение технологической дисциплины при производстве работ и систему охраны, исключающую доступ посторонних лиц на территорию карьера. По причине преступного бездействия Плахотникова в вечернее время 2 сентября Деев М.В., 1999 г.р., и Горлов И.С., 1999 г.р., беспрепятственно прошли на территорию карьера, где произошло обрушение откоса и несовершеннолетних засыпало песком, отчего последние скончались.

В настоящее время дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

За истекший год в суд направлено 62 уголовных дела в отношении 77 несовершеннолетних обвиняемых. Как правило, это преступления против собственности (хищение средств сотовой связи на улице) – 52 преступления. В 3-х случаях несовершеннолетним предъявлено обвинение в убийстве. 6 несовершеннолетних  умышленно причинили тяжкий вред здоровью другим лицам, двое из которых являлись также несовершеннолетними. 
Так, следственным отделом по Белгородскому району направлено в суд уголовное дело по обвинению Кокорева И.Э., 1996 г.р., и Удовикова С.В., 1997 г.р., которые 6 апреля 2013г. в с. Стрелецкое Белгородского района совершили разбойное нападение на почтальона Штранц Е.А. и ее убийство.

18 сентября  судом вынесен обвинительный приговор, Кокорев  приговорен к 9 годам лишения свободы, Удовиков  – к 4 годам лишения свободы. 

Основная задача следователя – защита конституционных прав и интересов наших граждан. В связи с этим в ходе расследования уголовных дел принимаются меры к возмещению причиненного преступлениями потерпевшим  ущерба. Общая сумма имущественного ущерба составила около 147-ми млн. рублей. В данном случае 33 млн. руб. составил ущерб от налоговых преступлений. Следственными подразделениями активно используется правовой механизм возмещения причиненного ущерба, в том числе его добровольное погашение. В 2013 году до направления уголовных дел в суд изъято и возвращено, а также добровольно погашен виновными лицами материальный ущерб на сумму свыше 60,5 млн. рублей, из них 10 млн. по налоговым преступлениям. 
В процентном отношении ущерб возмещен на 41%, что значительно выше уровня прошлого года (15,6%). По налоговым преступлениям в сравнении с 2012 годом процентные показатели возмещения ущерба на стадии предварительного расследования выросли на 11,3%.

В целях возмещения вреда в ходе следствия при наличии оснований необходимо налагать арест на имущество.  В истекшем году данная мера применена на сумму около 4,5 млн. руб.
Прошу продолжить работу по возмещению на стадии следствия причиненного преступлением ущерба, в том числе по налоговым преступлениям.

В целях профилактики правонарушений и преступлений в ходе досудебного производства по 86% оконченных уголовных дел следователями внесено в организации и должностным лицам 556 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений и иных нарушений закона. Привлечено к дисциплинарной ответственности по внесенным представлениям 123 лица, т.е. по результатам рассмотрения 22% от общего числа внесенных представлений. Это мизерная цифра. В данном случае результативность рассмотрения напрямую зависит от содержания внесенного представления. Они не должны быть формальными, а содержать указание на конкретные недостатки, послужившие причинами и создавшими условия совершения преступления. 

Представления должно вноситься по каждому уголовному делу.
В следственном управлении введено в практику участие следователей в рассмотрении своих представлений по оконченным уголовным делам. В 2013 году следователями принято участие в 261 (АППГ – 217) заседании при рассмотрении представлений. 

Требование об участии следователя  в рассмотрении внесенного им представления остается и в 2014 году. При этом по резонансным уголовным делам в рассмотрении представления должен участвовать руководитель отдела либо его заместитель.
Так или иначе, деятельность следственных органов неотделима от рассмотрения обращений, поступающих от граждан. В следственном управлении организована работа «телефона доверия», на официальном сайте функционирует «Интернет-приемная», приемная Председателя СКР, посредством которых граждане имеют возможность сообщить о нарушениях закона. 

В 2013 году разрешено более тысячи обращений.  Из общего количества рассмотренных обращений 188 поступило посредством «Интернет-приемной», 17 – по «телефону доверия», по большей части из них даны разъяснения либо они переадресованы в другие ведомства. 

На плановой основе в течение года осуществлялась работа по личному приему граждан, в том числе руководством управления с выездом в каждый из районов области. Граждане активно используют данную возможность. Всего на личном приеме руководством следственных подразделений принято около 400 человек.

Граждане обращаются к нам, и мы не должны игнорировать их просьбы, даже если вопросы не нашей компетенции. Вы должны проявлять внимание и такт, быть предупредительными и вежливыми.
Приоритетным направлением деятельности управления остается работа по взаимодействию со средствами массовой информации.  В течение 2013 года из-за совершенного Помазуном убийства количество выступлений превысило 5 тысяч, что в 2 раза больше, чем в прошлом году (2618 раз). Активно в этих целях используется Интернет, где размещено половина всех информационных поводов.  Также были отмечены выступления в печатных  изданиях (1258), по радио (1658) и телевидению (490). Руководством проведена пресс-конференция и дано 35 интервью. 

Особое внимание уделяется работе с кадрами. При профессиональном отборе претендентов на службу приоритет отдаётся гражданам, имеющим достаточный уровень теоретической подготовки с учетом личных качеств.

Для замещения вышестоящих вакантных должностей создан и принят к исполнению кадровый  резерв, который формируется на основе коллегиальных решений аттестационной комиссии следственного управления и письменного согласия сотрудников.

В течение 2013 года проведены организационно-штатные мероприятия, образовано два отдела по расследованию особо важных дел, специализирующиеся на расследовании налоговых преступлений  и преступлений общеуголовной направленности.

На службу поступило 11 молодых специалистов, которым необходимо уделять должное внимание, помогать адаптироваться, прививать профессиональные навыки. Результат того, какой из каждого из них получится следователь, зависит напрямую от нас. Необходимо учить молодежь работать.
За добросовестное исполнение служебных обязанностей поощрено 83  сотрудника или 69%, в том числе 59 поощрено  Председателем Следственного комитета.

Наряду с поощренными, 16 работников привлечены к дисциплинарной ответственности за ненадлежащее исполнение служебных обязанностей. 


В течение года оказывалась помощь подшефному детскому дому в п. Ровеньки, с которым с 2010 года заключен договор о взаимодействии. Всего с 2010 по 2013 годы нами оказана благотворительная помощь детскому дому на сумму свыше 400 тысяч рублей. 

На постоянной основе организована работа по обеспечению собственной безопасности.

За год проведены 24 служебные проверки, по результатам которых к дисциплинарной ответственности привлечено 4 сотрудника, меры материального воздействия применены в отношении 11 человек. 

Фактов незаконного вмешательства в деятельность следственных органов, угроз безопасности следователям и членам их семей не было. 

На постоянной основе во взаимодействии с другими службами  ведется работа по отслеживанию информации о коррупционных проявлениях при осуществлении полномочий сотрудниками управления. К счастью, фактов коррупции среди наших сотрудников не зафиксировано. Попрошу и впредь проводить профилактическую работу по недопущению каких-либо коррупционных проявлений в наших рядах. 
В настоящее время следственные подразделения укомплектованы криминалистической и иной техникой в достаточном для работы количестве. Организована работа кабинета криминалистики, музея следственного управления. Рабочее место каждого следователя оборудовано необходимой оргтехникой, созданы надлежащие условия труда. В отделах имеются служебные автомобили.

Александр Иванович постоянно инициирует изменения действующего законодательства. 
Так, по инициативе Следственного комитета 28 декабря Президентом подписан Федеральный закон, которым значительно расширены права несовершеннолетних, пострадавших от преступников. Инициировано привлечение рейдеров к уголовной ответственности уже на начальных этапах захвата чужой собственности. С марта 2013 года действует разработанный в Следственном комитете закон, которым введена новая форма предварительного расследования - дознание в сокращенном порядке, что позволяет оптимизировать расходование сил и средств государства на уголовное судопроизводство по очевидным преступлениям небольшой и средней тяжести. В настоящее время подготовлен законопроект о введении уголовной ответственности за создание и руководство деятельностью финансовых пирамид, который внесен в Государственную Думу. В Следственном комитете подготовлены законодательные предложения о введении уголовной ответственности юридических лиц, разработан комплекс мер, направленных на повышение эффективности противодействия налоговой преступности. Подготовлен законопроект, по которому коррупционерам грозит жесткая конфискация имущества - даже того, которое оформлено на родственников и знакомых. Претендент на покупку госсобственности не сможет совершить сделку анонимно и пройдет проверку, в том числе и спецслужб. Разработан проект закона в целях обеспечения обороны и безопасности страны. То есть сфера ответственности Следственного комитета будет расширяться.

В связи с этим еще раз обращаю внимание всех сотрудников на постоянное совершенствование своего профессионального мастерства, передачу своих знаний и опыта молодым сотрудникам. 

Подводя итоги выступления, отмечу, что приоритеты остаются прежние: расследование коррупционных, налоговых и экономических преступлений; тяжких и особо тяжких преступлений против личности; преступлений в отношении несовершеннолетних и социально незащищенных граждан; преступлений прошлых лет. 
Основные задачи на 2014 год:

1) оперативное и качественное расследование преступлений в соответствии с подследственностью,
2) соблюдение учетно-регистрационной дисциплины, обеспечение законности при рассмотрении сообщений о преступлениях, возбуждении уголовных дел, 

3) повышение процессуального контроля за рассмотрением сообщений о преступлениях с целью принятия законных и обоснованных решений об отказе в возбуждении уголовного дела и исключением их последующей отмены,

4) производство предварительного расследования в установленные законом сроки, сокращение количества прекращенных и приостановленных дел,

5) повышение нагрузки по направленным в суд делам до 2 дел в месяц, 

6) исключение фактов возвращения уголовных дел  для дополнительного расследования и оправдания лиц,

7) соблюдение прав участников уголовного судопроизводства,

8) принятие мер к возмещению материального ущерба, при необходимости наложение ареста на имущество,

9) практиковать такую меру пресечения как домашний арест и залог,

10) раскрытие преступлений, в том числе прошлых лет,

11) соблюдение принципа неотвратимости наказания,

12) профилактика преступлений в пределах своих полномочий,

13) взаимодействие с общественностью и СМИ, 

14) воспитание кадрового состава, соблюдение исполнительской дисциплины.
Уверен, что мы сможем обеспечить выполнение данных задач при ответственном исполнении каждым сотрудником возложенных на него должностных обязанностей.
         Спасибо за внимание.

